

ПОБЕДЕ

БГАТУ ПОМНИТ

Герои, которыми мы восхищаемся

К 75-летию Великой Победы в Белорусском государственном аграрном техническом университете стартовал молодежный проект «БГАТУ ПОМНИТ!», посвящённый работникам нашего университета, которые прошли дорогами Великой Отечественной войны. Видео-блог «Пять рассказов из жизни ветеранов Великой Отечественной войны, работавших в БИМСХ-БАТУ-БГАТУ», запущен в социальных сетях ВК, YouTube, при поддержке студенческого телевидения «ту БГАТУ life», студенческим советом университета.

Новеллы из «Книги Памяти» озвучили наши студенты, неравнодушные к тем страшным событиям военных лет: Арсений Новицкий, Даяна Заболоцкая, Антон Коваленя, Маргарита Лобач, Анастасия Хартанович. Судьбы героев «Книги Памяти» вызывают сегодня чувства гордости и восхищения у молодого поколения.

«Направляю на самостоятельность и поиск...»

Василий Михайлович Иванов родился в селе Нечаевка Белгородской области в семье крестьянина. Вскоре семья переехала в Крым, потом в Донбасс. Здесь их и застала Великая Отечественная война. Василий, закончив курсы санинструкторов, восемнадцатилетним ушёл на фронт. Служил во 2-й гвардейской армии Украинского фронта. В октябре 1943 года за прорыв обороны противника на реке Молочной, что в Запорожской области, получил первую боевую награду – медаль «За отвагу». В том бою из пятисот человек в батальоне осталось всего лишь три десятка солдат: кого из командиров рот и взводов убило, кого отправили в медсанбат. И пришлось тогда рядовому Иванову, санинструктору, принять на себя командование. Останавливаться никак нельзя. Нужно было атаковать третью линию траншей немцев, чтобы враг не мог закрепиться. Измотанные утренним боем, фашисты не оказывали должного сопротивления. В считанные часы линия укреплений была занята и удерживалась до подхода основных сил. Правда, недолго пришлось воевать Василию Михайловичу. В тот день деревья сбрасывали свой наряд, был листопад. Но полюбоваться красотой украинского края он не успел. Осколок разорвавшейся рядом мины вошел в голову над левой бровью и застрял у правого глаза. Товарищи посчитали, что их командир убит. Но схоронить не успели. Таким образом, Василий остался в живых. Осколок не удалось извлечь. Так и жил с ним. Из армии пришлось уйти. На трудовом фронте тогда тоже было нелегко. Работал на шахте в Донбассе, возглавлял почти тысячную комсомольскую организацию.

С 1965 года кандидат технических наук Иванов В.М. работал в БИМСХ на кафедре деталей машин. Уважали Василия Михайловича студенты. За требовательность, неравнодушие, доброту, личное обаяние. Немало интересных случаев было у него за двадцать лет работы. Под редакцией Иванова вышла книга – «Курсовое проектирование деталей машин», приложение к ней, а также методические указания к шести лабораторным работам. Василий Михайлович, работая над темой «Совершенствование методики преподавания общеинженерных дисциплин, контроля текущей успеваемости», много сделал полезного для улучшения качества учебного процесса.



(Окончание на 2-й стр.)